



NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por
la voz de la
U. G. T.

CIA — Año II — Tercera época — Número 4 VIERNES, 24 DE SEPTIEMBRE 1937 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

Mientras avanzan nuestras fuerzas por Aragón... Los mineros asturianos oponen una resistencia sobrehu- mana a los ataques desesperados de los facciosos

EDITORIAL

La constitución del Consejo Provincial

Conviene trañar despacio y serenamente de la constitución del Consejo Provincial.

Porque hay que deshacer el equívoco constante que consiste en entorpecer a la unidad antifascista y, cada vez que de constituir un organismo político se trata, llegar a la palmaria demostración de que pocos en esta unidad que tanto preconizan.

El Partido Socialista ha actuado con una absoluta limpieza y una total independencia de ambiciones.

Propuso la enmienda, que fué aceptada por unanimidad, a la fórmula F. A. I., en el sentido de que el puesto que no aceptaban las J. S. U. se otorgara al Partido.

Si fué acordada por unanimidad es prueba de la justeza de su aspiración sobre la que no queremos añadir ni una palabra.

Se trató de Consejerías y nos conformamos con la Secretaría y aceptamos Sanidad y Asistencia Social cuando, interrogados los presentes sobre la labor del consejero titular de esta Consejería, todos coincidieron en que era admirable. Y no creemos que en esta obra de conjunto y de colaboración que debe ser la que oriente todo organismo oficial, después de reconocimiento, se pueda truncar una labor por combinaciones políticas.

Apoyamos la petición por la U. G. T. de la Consejería de Abastos, que estimamos sinceramente que, después de una gestión de más de un año, venciendo las dificultades inmensas que todos conocemos y procurando amarrar los intereses provinciales con los sagrados del Estado, cosa por difícil, menos imperiosamente obligada en quienes deben ser el ejemplo más alto de acatamiento a las disposiciones del Gobierno, no a razón alguna, fuera de las ambiciones partidistas, que no deben dar nada ante los deberes que la causa común nos impone, para darle satisfacción.

Defendimos también, creyendonos obligados a ello, las aspiraciones del Partido Comunista, cuya colaboración no debía circunscribirse a una Consejería sin importancia.

Cuando se intentó hace pocos días constituir el Consejo, el Partido Socialista se halló ante la incomparecencia de los más importantes Partidos republicanos, la amnesia de algún otro, que no recordaba haber llegado a acuerdos anteriores, y la oposición de C. N. T. y F. A. I., mantenida entonces y ahora contra el mismo.

Y comenzamos otra vez las gestiones de concordia. Y, encontrada rápidamente en la inteligencia de las dos Centrales Sindicales, se trató de ir en este firme camino de los partidos políticos.

Pero incluso aquellos que sostuvieron repetidamente que aceptarían el puesto que se les asignara, pues no tenían ninguna clase de aspiración más que las del frente de todas las fuerzas antifascistas, ahora vacilaban y se negaron a formar en la nueva combinación.

Al Partido Comunista se le ofreció la Secretaría y la Consejería de Sanidad, y no aceptó.

Y nosotros decimos: Si miramos a la situación con la seriedad que merece y enfocamos la cuestión pensando en los frentes de guerra, ¿no podemos un buen varapalo de quienes cumplen con su deber sin saber querer saber nada de estas combinaciones políticas?

El hombre más pequeño del mundo

Londres, 23.—Ha muerto Dinnydim, el hombre más pequeño del mundo. Tenía 50 años, media 50 centímetros de altura y pesaba once kilos. No había estado nunca enfermo. La mayor parte de su vida la pasó de feria en feria. Igual que los de talla normal, poseía facultades mentales normales.

FRENTE DEL SUR Intensísima y eficaz actuación de nuestros artilleros

Valsequillo, 23.—La artillería leal sigue llevando el peso de las operaciones que se realizan en este sector. Los artilleros están desarrollando una actividad extraordinaria. Ayer tuvimos noticias de que un convoy de camiones avanzaba con fuerzas enemigas, en dirección a Granja de Torrehermosa. Inmediatamente hicieron funcionar sus piezas, y a los pocos disparos, saltaron por los aires vehículos y ocupantes.

La aviación actuó eficazmente, bombardeando de manera especial toda la cuenca de Pueblo Nuevo del Terrible y Granja de Torrehermosa.

Durante el día de ayer, la actividad de la infantería decreció bastante. Nuestras tropas se dedicaron a fortificar las posiciones últimamente conquistadas.

No obstante, continúa la presión sobre Granja de Torrehermosa, pero el enemigo la infantería decreció bastante. Nuestras combatiendo ocupan las inmediaciones del cementerio. El avance se hace con dificultad, toda vez que los fascistas cuentan con abundantísimo material de guerra. Por otra parte, el terreno llano en absoluto no se presta al ataque.

Ayer, miércoles, el enemigo hizo un verdadero alarde de granadas "de tiempo", que estallan en el aire y envían una lluvia de metralla en determinada extensión de terreno.

Don José Ballester Gozalvo, habla para los lectores de NUESTRA LUCHA

Cuanto más de la entraña, de la tradición y del temperamento españoles salga la nueva construcción española, tanto más sólida será desde su nacimiento, ha dicho el ex Director General de Primera Enseñanza

Se encuentra en Murcia desde hace unos días una figura prestigiosa del republicanismo español: don José Ballester Gozalvo, ex diputado a Cortes y ex director general de Primera Enseñanza. Los avatares de la guerra trasladaron a este hombre desde las inquietudes políticas y pedagógicas que matizaban su vida regular hasta el campo severo y enérgico de la Justicia Militar. En calidad de Fiscal ha actuado estos días en varios Consejos de guerra, y sus intervenciones magistrales han dejado en el espíritu de quienes tuvimos la suerte de escucharle una huella imborrable. La acusación siempre rodeada de un alto respeto y de una frialdad casi inhumana, ha adquirido en labios de este educador un sentido nuevo. Sin abandonar la inflexibilidad que caracteriza necesariamente la función del Ministerio Fiscal, Ballester Gozalvo ha pretendido —y lo consiguió en exceso— aleccionar a todos, desde el reo que ocupaba el banquillo hasta el último soldado que asistía a la vista en calidad de espectador.

Hemos creído interesantes trasladar a nuestros lectores las opiniones del señor Ballester, y le hemos interrogado:

—¿...?

—Desde que, varios meses después de iniciada la rebelión, dejé la Dirección general de Primera Enseñanza, me puse a las órdenes del Gobierno y se me destinó a la Asesoría Jurídica del Ministerio de la Guerra, primero, y a la Fiscalía Militar de la Demarcación de Levante, después.

—Por ahora y cumpliendo el deber de posponerlo todo a la guerra, he dejado mis actividades en la Cátedra y en la política para entregarme por completo a la Justicia Militar, tan necesaria para colaborar en la formación del nuevo Ejército popular.

—¿...?

—La figura del Fiscal, es mirada con odio en aquellos países en que todavía despiertan una admiración popular, el contrabandista, el bandido generoso, el defraudador al Estado y otros tipos semejantes. En aquellos otros países donde la cosa pública se tiene en lugar preferente y la administración de los intereses comunes se atiende como cosa sagrada, la figura del Fiscal es respetada y querida ya que tiene como misión defender los intereses de la Sociedad, que deben estar por encima de los intereses particulares.

—¿...?

—La misión que se me ha confiado no tiene de agradable más que el cumplimiento del deber: pero por antipática y desagradable que sea la función, hay que pensar, en estos momentos, que más puede en los que están en las trincheras y más desagradable es la vida para ellos.

—¿...?

—Ganaremos la guerra, no tengo duda, si a la vez frente y retaguardia están dispuestos a cumplir los postulados que la victoria que se nos ofrece, próxima, exige. Nosotros hemos de ser los forjadores de nuestra victoria, pero podemos, también, por nuestros errores, ser los culpables de nuestra derrota.

—¿...?

—Tengo gran confianza en el genio creador de nuestro pueblo, y, por ello, no me inquieta el porvenir después de la victoria. En todos los momentos de la Historia, hemos sido un pueblo creador. Lo seguiremos siendo, indubablemente; pero al forja de nuestro país no ha de olvidar

nuestra gloriosa tradición en todos los órdenes. No queremos, por ejemplo, en organización agrícola adoptar principios o sistemas exóticos, olvidando lo tan español que produjeron aquellos hombres tan selectos y tan españoles que se llamaron Jovellanos, Flores Estrada y Costa, entre otros.

—¿...?

—Cuanto más de la entraña, de la tradición, del temperamento españoles salga la nueva construcción española, tanto más sólida será desde su nacimiento y mejor aceptada por todos.

—¿...?

—No olvidemos que la vida de todo país no puede desprenderse de las influencias de un determinismo, a la vez económico, geográfico, histórico, racial, psíquico, que le imponen una trayectoria, dentro de los límites más o menos amplios de todos sus movimientos político-sociales. Ello nos dice que hemos de hacer nuestra revolución a la española para que ésta pueda conquistar con el mínimo de violencia y el máximo de eficacia el alma del pueblo español.

F. G.

LATIGUILLOS Y LATIGAZOS

Ahora resulta que los huertanos traen productos a la Lonja porque no los dejan pasar los controles. ¡Y nosotros que no habíamos caído!

Todo el trabajo de la Comisión de Abastos para abastecer diariamente los mercados resulta que son inútiles. Porque todo se reduce a quitar los controles y al día siguiente, la Plaza llena.

Nada; está visto que cuando hay cerebro todo se explica.

Y quién les manda a los hombrillos meterse o resolver cuestiones sin consultar antes con Zarzastro.

¡Con lo sencillas que son las cosas para algunos privilegiados de la caeza!

Los amigos republicanos se muestran un poco ofendidos y descontentos con la formación del Consejo provincial.

Seguramente no lo estarían tanto si se les hubiesen repartido la totalidad de los Departamentos.

¡Se quiere, de verdad, acabar con la "quinta columna"?... Pues, revisen las organizaciones, las fichas y carnets de los "rabiosos" afiliados desde julio del 36 y veremos lo que queda de esa "quinta" emboscada...

Para hacer un "buen trabajo", hace falta, además de un "buen material", un buen espíritu. No todo va a ser materialismo histórico.

A los que chillan mucho, se les acalla muy pronto y fácilmente.

Basta con pedirles que nos enseñen la fecha de su carnet. Y si éste es nuevo y la fecha vieja, entonces hay que buscar a un técnico que nos determine la auténtica antigüedad de la escritura. Porque a la tinta de muchas fichas "añejas", le sucede inversamente —con su edad, lo que a los damas otorgales con la suya.

Impresionantes declaraciones de Amador Fernández

Asturias no se derrumbará, y defenderá palmo a palmo su terreno

ayuda que los asturianos esperan de la retaguardia levantina

Alencia, 23.—Ha llegado a esta ciudad, pasar únicamente unas horas, el secretario del Sindicato Minero de Asturias Amador Fernández.

Antes de tener con él una breve conversación, y hablando de la decisión adoptada por el Consejo de Asturias y León, que fué adoptada a la vista de hechos militares verdaderamente desgraciados a los que era obligado atender. El jefe y ministro de Defensa, no puede resolver, porque no conocía la magnitud de los hechos posteriores; pero admite que no se reconoce más autoridad que la del Gobierno legítimo.

El resultado de la guerra es difícil de prever. Asturias puede decir que lleva meses de ofensiva permanente. La san de los soldados asturianos ha regado tierras de Bilbao, Santander y Asturias.

El enemigo ha declarado que no le interesa de Asturias más que el solar. Esto indica claramente cuál sería el final de los

asturianos, si los facciosos lograsen sus propósitos.

Intervienen hoy varios factores en la lucha, unos favorables y otros adversos;

Negrín conferencia extensamente con el Jefe del Gobierno francés

Paris, 23.—El jefe del Gobierno francés ha recibido esta mañana al Presidente del Consejo español, doctor Negrín, con quien celebró una extensa conferencia.

Los extremos de esta importante conversación no son todavía conocidos.

pero puede ocurrir que el enemigo se encuentre también con adversidades. Puede afirmarse que ese solar asturiano quedaría lleno de cementerios donde el enemigo habría de enterrar muchos millares de moros y extranjeros. Las nuevas fábricas habrían de levantarse sobre los restos de sus propios muertos. Asturias no se derrumbará, y defenderá el terreno palmo a palmo. Lo exige nuestra dignidad de pueblo libre.

Los presos son tratados y considerados mejor que lo han hecho con los nuestros los fascistas. Los presos de Asturias y sus hijos han comido lo que nosotros; y si el mundo conociese en detalle, quedaría admirado de nuestra generosidad.

La ayuda que Asturias desearía recibir no es económica. La ayuda que se espera es un esfuerzo en los frentes: es la ayuda de la retaguardia, que en el Mediterráneo se mantiene en un ambiente de frivolidad, incompatible con las necesidades de la guerra.

¿SERÁ POSIBLE? Italia promete al parecer concluir su intervención en España

Paris, 23.—La Legación italiana anuncia que su embajador en Ginebra ha asegurado a Delbos que Italia no tiene ninguna ambición territorial en España. Añade que Mussolini ha anunciado a su delegado en Ginebra que estaría dispuesto a que, desde ahora en adelante, cesen los envíos de "voluntarios".

Una nota de los partidos republicanos sobre la constitución del Consejo Provincial

Los Partidos Republicanos hacen constar que el no integrar en absoluto el Consejo Provincial obedece a que, habiéndose firmado, a instancias de una sección marxista, un pacto que armónicamente distribuía los puestos del citado Consejo, fué roto de un modo inesperado, precisamente por la U. G. T., que había propuesto como medio de compromiso ineludible la firma del citado acuerdo, no haciendo, por lo tanto, honor a sus firma.

Por Unión Republicana, Paulo López Higuera; por los federales democráticos, Francisco Martínez; por Izquierda Republicana, J. Martínez Alonso.

Ya escrito nuestro editorial recibimos esta nota. Para contestar a la misma, remitimos a nuestros lectores a lo que en dicho fondo afirmamos. Ciertamente que se llegó a un pacto, un poco pintoresco, verdaderamente, en la forma de votación. Ciertamente que en él se estamparon algunas firmas, también de una manera muy original. Pero no es menos cierto que al llevarlo a la práctica y mantenerlo con sus votos, Izquierda Republicana optó por no acudir; el representante de U. R. se hallaba enfermo y envió una carta con la aceptación del pacto, sin aludir para nada a su voto, la representación federal no sabía nada del pacto y los restantes partidos y sindicales, fuera de socialistas, U. G. T. y comunistas, votaban en contra. ¿Qué quedaba del pacto?

El problema de abastos dejaría de serlo si hubiera conciencia antifascista y espíritu de sacrificio

INFORMACION LOCAL

Impresión del día DISCIPLINA

Nos duelen ya los oídos y otros diversos reductos recónditos de escuchar las fervidas peroratas que nos lanzan, con su oratoria "estandarizada", algunos sectores antifascistas, sobre la mágica efectividad de la disciplina.

No sólo compartimos sus convicciones en este punto, sino que, por nuestra cuenta, hemos de decirle al indisciplinado cuantas cosas sean antipodas de antifascista. Nuestra condena y nuestra repulsa para el que no se somete al bien de todos los antifascistas, encarnado en las disposiciones del Gobierno del pueblo.

Pero estamos un poco confusos ante ciertos conceptos "disciplinarios" que por ahí andan sueltos, contraviniendo francamente las Ordenanzas Municipales.

Disciplina a secas, molesta, pe-

soada, llena de vocación al sacrificio, al anónimo, sin estridencias ni espectáculos, que colme la conciencia con el bálsamo purificador del deber cumplido, o, por el contrario, falsa disciplina, disciplina acomodaticia, gritos destemplados e histéricos cuando el que manda no se atempera a las exigencias de quienes tienen una disciplina para su uso particular?

Nosotros recomendamos, apoyamos y practicamos la primera.

Quédese la segunda para los que son gubernamentales hasta tanto les conviene el Gobierno; burocráticos hasta donde el Alto Mando les deja hacer; respetuosos con la Justicia, cuando ésta no visita sus domicilios.

Meditemos sobre el Consejo Provincial, en su relación con la tan mentada virtud espartana.

Información Municipal Declaraciones del camarada Piñuela sobre abastecimientos

En su entrevista con los informadores dijo nuestro camarada Piñuela que era totalmente inexacto, y convenía hacerlo constar públicamente a todos los efectos, que se exigía alguna por los Controles, de las mercancías que entran en Murcia con destino a Lonja y Mercados. Prueba de ello que dió las órdenes oportunas a los Controles, al objeto de evitar torcidas interpretaciones, ya que, con fecha 13, dirigió una circular a los responsables de los mismos, en la que se decía que los productos podían entrar libremente y sin trabas en los mercados, procediéndose a decomisar, en cambio, los que se intentaran sacar sin guía, dando cuenta a la Consejería Municipal de Abastos.

Dicha circular fué cursada a los Controles por medio de funcionarios municipales y firmada su recepción por los mencionados responsables de Control. Por lo tanto, volviéndose a un suelto aparecido en "Confederación" en este sentido, el alcalde ruega a la Prensa que en esta clase de asuntos procure

no razonar sobre bases falsas, pues aparte de lo injusto de la censura, produce desorientación en el pueblo y entorpece la labor de la Alcaldía.

LA VENTA DE PATATAS

Esta tarde—dijo el alcalde—se celebrará una reunión en el Ayuntamiento con los vendedores de las Plazas, con el fin de estudiar la distribución y racionamiento de las patatas.

Los carnets para la adquisición de este artículo se habían retirado en la mañana de ayer en los comercios, según se anunció oportunamente.

NOTA DE LA ALCALDIA SOBRE LA VENTA DE PATATAS

Relación de las patatas que se han vendido en el día de la fecha:

Plaza de Saavedra Fajardo. 1.420 kgs. del Plano 3.635 " Fuera de las Plazas. 1.370 "

Total. 6.425 "

En el día 22 se vendieron 6.951 kilogramos.

Información del Gobierno Civil

El camarada Sarmiento recibió en la mañana de ayer a los periodistas. Les manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

El secretario del Gobierno facilitó una nota en la que se dice, con relación a un suelto aparecido en el diario "Confederación" sobre el cumplimiento de la tasa del pan en Abanilla, que con fecha 14 recibió una comunicación de la C. N. T. de aquella localidad, pidiendo al alcalde datos sobre

el asunto; en oficio del 18 de los corrientes y hoy, al no haberlos recibido, se dirige telegráficamente a dicha Alcaldía para que, con toda urgencia, los remita.

DONATIVOS

Ayer entregaron en el Gobierno Civil las Juventudes Socialistas Unificadas de Algezares, para fines de guerra, un donativo de 200 pesetas. Con igual destino, y por el tesoro del Sindicato Provincial de Comercio e Industria, fueron entregadas 241'30 pesetas.

Sucesos y denuncias

LA MUJER DE PACO
Eusebia Jorquera Sánchez denuncia a Angela, la mujer de Paco Iniesta, por malos tratos de palabra y obra.

AMANTE DE LA INFANCIA
Adela Molina Castivo denuncia a Lorenzo Quintana Serna, por malos tratos de palabra y obra a su hija Juana Francisca Molina.

ESCANDALOSO
Vigilancia y Seguridad presentan a Manuel González Rodríguez, por escándalo e insultos a la Autoridad.

SEN LICENCIA
Asalto presentan a José Nicolás Sánchez, por tenencia ilícita de armas.

AGRICULTORES ESPONTANEO
Por el Sindicato Unico de Oficios Varios son denunciados José Abellán Arce, Ramón Marín Martínez y Manuel

Abellán Esteban, por ocasionar daños en varias fincas de Raal (Murcia).

Pérdidas y hallazgos

Juan Jiménez Benítez denuncia la desaparición de su hijo menor Antonio Jiménez Guerrero, de 13 años de edad. Viste pantalón oscuro y camisa oscura rayada. Es moreno y va pelado al rape.

Conseguirá ventajas

COMPRANDO SU CALZADO EN

LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2490

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran compañía de comedias frívolas-musicales, CHARITO SAENZ DE NHERA.—Viernes, 24 de septiembre de 1937.—A las diez y media de la noche.

Programa: Reestreno de la comedia frívola-musical en tres actos, apta para señoritas, adaptada por José de Lucio, música del maestro Daniel Montorio, titulada: **AY, MI CHATO!**

Precios: Butaca, 4 pesetas — General, 1,00.

Notas y avisos

SINDICATO DE SUBALTERNOS DE HOSPITALES Y SIMILARES DE MURCIA (U. G. T.).—Por acuerdo de la junta directiva se acordó, poner en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato, que a partir del día primero de octubre del 1937, tendrán que satisfacer su cuota mensual en la Secretaría de este Sindicato todos los días laborables de siete a nueve de la noche.

Lo que por la presente se pone en conocimiento de los compañeros.

JUVENTUD SINDICALISTA.—Se pone en conocimiento de las afiliadas a esta Juventud, que a continuación se mencionan, se pasen hoy por la Secretaría de ésta, a las siete de su noche, para tratar asuntos de suma importancia.

Pilar Vázquez González, Ana María Castillo, Nieves García Rubio, Basilia Fernández, Josefina Martínez Pérez.—La secretaria femenina.

AL RAMO DE LA CONSTRUCCION (C. N. T.-A. I. T.).—Por acuerdo de la junta revisadora de carnets de este Sindicato se les concede un plazo a todos los compañeros que no los hallan revisado que finalizará el día 30 del corriente, teniendo en cuenta que serán declarados nulos todos los carnets que no hallan sido revisados durante el plazo arriba mencionado.—El secretario.

Modificaciones a las tasas establecidas por la Consejería Municipal de Abastos en los artículos siguientes:

Lonja

Tomates, 0'40 pesetas kilo; judías, 1'25; pimientos menudos, 0'50; manzanas, 0'80; melones, 0'55; cebollas, 0'25; ajos secos (osco), 1'25; uva extra, 1; uva corriente, 0'85; berenjenas, 0'30 kg.; acelgas, 0'50.

Plaza

Tomates, 0'80 pesetas kilo; judías, 1'40; pimientos menudos, 0'60; manzanas, 1; melones, 0'70; cebolla, 0'30; ajos secos, 1'75; uva extra, 1'20; uva corriente, 1; berenjenas, 0'40; acelgas, 0'70.

Olivas

Cosechero.—Manzanilla, 2 pesetas celemin; cornicabra, 2'50; cuquillo, 2. Al detall.—Manzanilla, 2'50 pesetas celemin; cornicabra, 3; cuquillo, 2'50.

Adecoradas al detall

Manzanilla, 1 peseta kg.; cornicabra, 1'10; cuquillo, 1'10.

Lechugas. — Lonja

Acogolladas, 1 peseta docena; no acogolladas, 0'30.

Plaza

Acogolladas, 1,20 pesetas docena; no acogolladas, 0'45.

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, de cinco a doce y media, gran éxito de la eminente cantante Jeannette Mac Donald en **MARIETA LA TRAVIESA.**

CENTRAL CINEMA
Hoy, de cinco a diez y media, la original y divertida comedia Paramount, **BASTA DE MUJERES**, por Edmund Lowe.

CINEMA INIESTA
Hoy, de cinco a doce y media, gran éxito de la preciosa obra Columbia Cifesa, **EL PRECIO DE LA INOCENCIA.**

SALON SPORT VIDAL
Mañana, sábado, el drama americano **FUGITIVOS DEL OESTE** y la comedia en español **LA VIA LACTEA.**

Murcia Park

Hoy viernes, día 24, desde las ocho a las doce y cuarto, la chispeante y divertida comedia cómica con ribetes de revista p escenas en colores, titulada

CHICO MILLONARIO

por Eddie Cantor y sus bellísimas girls.

Mañana, sábado, **TRECE MUJERES**, por Myrna Loy.

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

Hoy, de siete y media a doce y media de la noche, dos grandes películas en español: La formidable producción **CALLES DE BUENOS AIRES** y el magnífico film

DOS NOCHES

en español, por los formidables artistas José Crespo y Conchita Montenegro.

Voz de la Juventud J. S. U. (RADIO SUR)

Citan para hoy, viernes, a las ocho de la noche, a todos los camaradas que tengan su domicilio en el camino del Palmar, Vías y Obras, camino de la Fuensanta, para la constitución del grupo número 6, en la cual se elegirá el Comité de grupo.

También se cita para hoy, a las nueve de la noche, a todos los camaradas que pertenezcan al grupo número 2 (Trifón Medrano, para la reorganización de este grupo.

Se cita para hoy a las nueve de la noche, a todos los camaradas estudiantes, para la organización de la fracción estudiantil.

Dado el interés que tienen estas reuniones esperamos no faltará ningún convocado, pues se marcarán tareas de trabajo y se dará el material así como folletos, carpetas, etc.

J. S. U. (RADIO ABOLEJA)

Se invita a todos los simpatizantes para que asistan a la primera Conferencia organizada por este Radio, que tendrá lugar hoy, día 24 de septiembre, en nuestro domicilio social, a las nueve de la noche.

Por el Comité: El secretario de Organización, Manuel Gómez.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Las Colonias Infantiles

Una nota del S. R. I.

Habiendo dispuesto el Gobierno legítimo de la República que las Colonias Infantiles pasen todas a depender del ministerio de Instrucción pública o del Patronato de Colonias del Socorro Internacional y teniendo en cuenta la necesidad ineludible de atender a la educación de cuantos niños evacuados lo necesiten, nuestro Comité Ejecutivo Nacional piensa establecer todas las Colonias que le sea posible.

En esta provincia están funcionando ya varias, entre ellas la de Cieza, que ha pasado a depender del citado Patronato; y las de Cehegín y Caravaca que funcionan dependientes del Comité del S. R. I. correspondiente, cuyo paso al Patronato está acordado también.

Como este Comité provincial entiende que todos los gastos que se ocasionen para el sostenimiento de las Colonias, de esta provincia, debe ser atendidos por los Comités, queda abierta una descripción entre los distintos Comités marcales y locales cuya cantidad fijarla ellos mismos, de acuerdo con posibilidades.

El sostenimiento de cada niño en la colonia necesita dos pesetas cincuenta céntimos diarios; y como el Estado nos da con una peseta cincuenta céntimos, cada niño necesita mensualmente treinta y seis, de nuestro Patronato. De acuerdo con esto, vosotros debéis estudiar el número de niños que constantemente podéis atender, y en su consecuencia, enviar a mes la cantidad que estiméis oportuna, dando conocimiento a este Comité provincial de vuestro acuerdo, en el más breve posible.—El Comité Provincial

Plaza de Toros de Murcia

El domingo, 26, a las cinco de la tarde, acontecimiento cómico-aurino COLONIAS INFANTILES DE GUERRA.

La famosa banda

LOS CLAVELES

con la troupe de CHARLOT, CARAVANA GITANA y el BOTONES, formidable artista

RAMPER (TAURINO)

Cuatro bravas reses: dos para la BANDA Y RAMPER y otras dos para valientes novilleros

Niño del Prado y Miguel Guarinos

30 SUCULENTOS REGALOS, 30

ENTRADA: Hombres, 2,50 pesetas; mujeres, 1,50, y niños, 1 peseta. Cada entrada lleva dos números para el sorteo.

La guerra chino-japonesa

VIOLENTISIMO COMBATE
Tien-Tsin, 23.—Los japoneses han iniciado un movimiento envolvente. En la línea férrea de Pekín a Hanku se ha entablado un combate violentísimo a doce kilómetros de Pao-Tin-Tsu.

LA VERDAD... EN PALABRAS
París, 23.—"Le Petit Parisien" dice irónicamente, refiriéndose a los bombardeos sobre Nankin y Cantón, que, al parecer, estas operaciones estrictamente militares son tan normales como indispensables en tiempo de guerra, con objeto de desmoralizar a las poblaciones civiles. Para alcanzar tal resultado es completamente natural descuartizar niños, aniquilar familias

MANOS BLANCAS
Tokio, 23.—El embajador británico ha enviado al ministro de Negocios Extranjeros japonés una nota, en el que el Gobierno de Londres acusa a la respuesta japonesa, con motivo del incidente de que fue víctima el representante inglés en China.

LA ELEGANTE INDIANERENCIA
Nankin, 23.—Durante el bombardeo de ayer, varias bombas japonesas cayeron cerca de la residencia del embajador de Francia. El personal de Embajada y del Consulado francés encuentran a bordo de un barco esta nacionalidad; pero no han abandonado sus funciones.

PRELUDIO DE BODA
Berlín, 23.—Toda la prensa alemana como obediendo a una consigna, ha comenzado a ocuparse del viaje de Mussolini a Alemania. Los diarios publican en grandes caracteres una proclama de Goebbels a la población berlinesa, para que contribuya al mayor lucimiento de los actos que con este fin se celebren.

MAS, SOBRE TRONCOSO
París, 23.—El director de la Seguridad Nacional al recibir a los periodistas les habló de las investigaciones realizadas en cuanto a identificación de la personalidad del llamado Troncoso. El Director de Seguridad y el Inspector de Investigación han permitido revelaciones importantes hoy sobre el particular.

TRONCOSO, EN BURDEOS
Burdeos, 23.—El Comandante Troncoso ha llegado a Burdeos a las cinco de la madrugada. Le acompaña un oficial de la Gendarmería y de funcionarios de la policía española. Han salido de Burdeos para Bruselas otros cuatro comprometidos en el asunto del "C-2".

Cooperativa de consumo de Funcionarios del Estado
Se pone en conocimiento de los Cooperadores que el día 24 del corriente, de 4 y media a 7 y media de la tarde, habrá reparto de generos. Las cantidades y clases de éstos se anuncia en el tablón correspondiente en el domicilio de la Cooperativa.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL
NUMERO PREMIADO AYER:

DR. FRANCISCO GINEE.—De lo Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Edfuivos de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio, B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTAÑO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azuqueque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.ª letra V.—Teléfono, 2511.

DR. BERMEO — DENTISTA
Puente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINRO-LA.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

Información general

PARTES DE GUERRA

En Aragón nuestras fuerzas ocupan Viescas.--Durísimos combates en Asturias

Intenso cañoneo de la artillería leal sobre la Fábrica de Armas de Toledo

EJERCITO DE TIERRA
Centro. — Sin novedad. Se han presentado cuatro evadidos.
Este. — Las fuerzas propias han continuado la operación iniciada en la jornada de ayer en el Alto Aragón. Hoy ha sido completamente ocupada Viesca y se dominó el último reducto enemigo de Escuer.
En Gavín un pequeño núcleo enemigo resistió en la iglesia. Se han hecho 26 prisioneros.
Norte. — La jornada de ayer en el sector Oriental fué de las más duras registradas en Asturias durante este período. Se entablaron muy fuertes combates, con la intervención de artillería, aviación y barcos de guerra facciosos. A pesar de utilizar el enemigo todos estos elementos y de ametrallar en algunas ocasiones sus propias líneas para obligar a avanzar a los soldados rebeldes, nuestras tropas resistieron heroicamente los ataques y contraatacaron, consiguiendo reducir la

ventaja enemiga a una ligera rectificación de doscientos metros en la línea de las alturas de Salcedo. Las bajas enemigas pasan de cuatrocientas.
 Esta mañana el enemigo atacó la posición de Benúza donde se luchó encarnizadamente.
 En el sector del Sur el enemigo, apoyado por masas de aviación, llegó a la cota 1.572, al suroeste de Busdongo. Nuestras tropas contraatacaron y consiguieron recuperarla, cogiendo al enemigo gran número de armas y víveres y varios muertos y prisioneros.
 En todas estas acciones merece destacarse el elevado espíritu y heroísmo con que lucharon las fuerzas leales.
Sur. — Nuestra artillería batió concentraciones enemigas en Cogollos, Vega, Huotor y Santillán (Granada). El enemigo replicó con fuego de contra-batería que no produjo daños. También cañoneó las posiciones de la Gallega.
 La aviación enemiga bombardeó las

posiciones de las Marinas la Sierra Plata y Sierra Tamborit (Granada).
 Se han presentado en nuestras filas dos soldados y cuatro paisanos evadidos del campo faccioso.
Sur del Tajo. — Las baterías propias han bombardeado durante cinco horas la fábrica de armas de Toledo, consiguiendo batirla con mil rompedoras, buena parte de las cuales cayeron dentro de la fábrica, incendiándola y destruyendo algunos de los edificios.
Levante. — Ligeros tiroteos de fusil y ametralladora en los distintos sectores de este frente, sin consecuencias por nuestra parte.

Los fusileros republicanos derriban un trimotor en el Norte, cerca de Meré
AVIACION
 Al reconocer nuestros pilotos el frente de Peñarroya observaron una concentración de camiones en la carretera de Fuenteovejuna. Tres de estos camiones quedaron incendiados y el resto del convoy fué ametrallado, así como las trincheras y baterías enemigas de este sector.
 Las líneas facciosas de Puerto Orósia (Huesca) fueron bombardeadas.
 En el Norte, y a consecuencia de descargas de fusilería, fué derribado un trimotor enemigo, que cayó incendiado en Meré.

VALENCIA

UNA DISPOSICION NECESARIA

Valencia, 23.—La "Gaceta" publica un orden de Gobernación, dando instrucciones a los Consejos municipales para la rotulación de calles, con objeto de evitar los constantes cambios de nombres. Dispone se abstengan de hacerlo con nombres de personas que ejerzan cargos públicos o funciones de gobierno.

LOS REPRESENTANTES DE LA EJECUTIVA SOCIALISTA EN LA REUNION DE LAS INTERNACIONALES

Valencia, 23.—Durante la reunión de la Ejecutiva del Partido Socialista, informaron de su gestión en París, como representantes del Partido en la reunión de las Internacionales Socialista y Sindical, los camaradas Azorin, Cordero y González Peña. Dieron cuenta de haber recibido, durante su estancia en la capital de Francia, telegramas de entidades socialistas españolas, pidiendo que la reunión de las Internacionales sirviera para estrechar los vínculos de unidad entre los socialistas españoles. El secretario de la Internacional Socialista, Adler, invitó a que se reunieran las representaciones sindical y socialista española, para cambiar impresiones conjuntamente sobre los asuntos de España. Los representantes socialistas accedieron; pero Adler comunicó posteriormente que la reunión no podía celebrarse por haber encontrado dificultades.

MUERE UN VIEJO SOCIALISTA

Alicante, 23.—En el pueblo de Benidorm ha fallecido el veterano periodista, redactor durante muchos años de "El Socialista", Ramón Martínez Sol. Trabajó incansablemente en defensa de los intereses de los periodistas madrileños y últimamente había sido nombrado Presidente honorario de esta Asociación.

LAS FEDERACIONES EXPULSADAS DE LA U. G. T.

Valencia, 23.—Las Federaciones de mi-

neros, Madera, Agua, Gas y Electricidad, Piel, Farmacia, Banca, Electrónicos, F. E. T. E., Tabacos y Espectáculos públicos han dirigido a todas las Federaciones de la U. G. T. una carta, convocándolas a una reunión que se celebrará mañana, a las cuatro de la tarde, para tomar las resoluciones oportunas, ante la contestación de la Ejecutiva al escrito elevado por los representantes en el Comité de las Federaciones firmantes, expulsadas, como se sabe, de la U. G. T.

Las mujeres gallegas excitan a los soldados del Ejército faccioso, a que se pasen a nuestras filas

Barrocas, 23.—Por los distintos sectores del frente de Teruel, desde hace varios días, viene aumentando el número de evadidos del campo faccioso. La mayoría son gallegos y hombres de mar. Entre otras muchas cosas que cuentan, dicen que las mujeres de Orense, Vigo y Pontevedra, al salir a los andenes de las estaciones, les gritaban, arrojando todos los pelotillos:—"En cuanto lleguéis al frente, pasaos con los nuestros. Vosotros ganaréis la guerra".

BARCELONA

CINCO BOMBAS INEPLICABLES

Tarragona, 23.—A las seis, dos aviones facciosos arrojaron cinco bombas en los alrededores de esta ciudad, sin causar daños ni víctimas.

Leed NUESTRA LUCHA

¿Qué dirán los de Nyón? Un paquebote francés, bombardeado por un avión faccioso

Casablanca, 23.—Ha fondeado el paquebote francés "Caoutoubia". El capitán ha declarado que el barco fué atacado por un avión, procedente, sin duda, de Mallorca, que le arrojó dos bombas, las cuales estallaron a trescientos metros, sin que

la mayoría de los pasajeros se diesen cuenta.
 En cuanto el avión descubrió la llegada de unos destroyers ingleses, desapareció, seguido por los disparos de aquéllos, que escoltaron al paquebote durante cinco millas.

Interesantes declaraciones de González Peña A medida que vá abriendo camino en el mundo la verdad de España, nuestra causa vá ganando fuerza y prestigio en todos los sectores

Valencia, 23.—El presidente del Partido Socialista Obrero Español, Ramón González Peña, que acaba de regresar de París, ha hecho unas manifestaciones a "El Mercantil Valenciano" sobre los trabajos de las dos Internacionales reunidas recientemente en París. El camarada González Peña ha dicho, entre otras cosas: "Las dos Internacionales están cada día más dispuestas a trabajar en nuestro favor, y lo prueba el hecho de que han adoptado como resoluciones propias las prepostas del Partido Socialista Español, que consisten en solicitar la aplicación estricta del pacto de Ginebra sobre sanciones a las naciones agresoras e imponer el libre comercio con España.
 Las cosas han variado, y ya no queda temerse que tales acuerdos resulten sólo platónicos. En un principio, no era conocida en los medios internacionales la naturaleza de los sucesos de España; pero, poco a poco, se va abriendo paso la verdad, y la at-

mósfera se ha despejado. Desde fuera puede verse ya a distancia lo que ocurre en España. Un ejemplo lo dá el proletariado inglés, que al principio se mostró frío y apático, pero que se ha situado ya en un plano de abierta ayuda.
 Los compañeros franceses e ingleses han concedido excepcional importancia a los acuerdos de Nyón. En el seno de las internacionales se ha recogido con viva simpatía la actuación del Doctor Negrin ante la Liga de Naciones en Ginebra. En los medios que frecuentó en París se oía asegurar que nunca un político español había despertado la expectación que el Doctor Negrin, a su paso por Francia en dirección a Ginebra. Tal expectación se vió justificada en sus maravillosos discursos. En el seno de las Internacionales predomina la opinión de que Negrin ha hecho valer en Ginebra los derechos de España con habilidad, energía e inteligencia singulares, y que fueren cuales fueren los resultados, la palabra de España ha producido honda satisfacción".

Quien injuria a un socialista, ofende a nuestro Partido

La Federación provincial Socialista, como organización afecta al Partido Socialista Obrero Español, y siguiendo la trayectoria marcada por su Comisión Ejecutiva Nacional defiende el principio de la unidad de los dos partidos marxistas como una necesidad política y revolucionaria, que, a la postre, habrá de producir efectos beneficiosos en la guerra, acelerando, sin duda, su desenlace victorioso. Pero hemos dicho una y mil veces que la primera condición de la unidad—sobre todo en esta etapa de transición en que han de señalarse los caracteres de la creación del Partido Único—es la lealtad recíproca. Las diferencias que puedan producirse en una organización respecto a la otra, han de ser liquidadas UNICA Y EXCLUSIVAMENTE POR EL COMITE DE ENLACE.

La cuestión debidamente en el Comité de Enlace; que el Partido Socialista cumplirá como siempre. Pero injurias, no. Acusaciones, públicas o veladas contra nuestros compañeros, tampoco. Pues es hora de que digamos que no haremos renunciamiento del deber de defender a cualquier socialista de nuestra provincia, como elemento aglutinante del Partido. Y si ponemos—cual es nuestra obligación—todo el calor en la defensa, que nadie se lamenta. Que a tiempo, bien a tiempo, hicimos la advertencia.

Nosotros nos cuidamos muy bien de no entorpecer la armonía que debe reinar entre los dos Partidos hermanos, y en nuestras páginas no se ha atacado, inicialmente, a ningún militante comunista, pues comprendemos que cada Partido tiene perfecto derecho a controlar a sus afiliados. Ahora bien: no estamos dispuestos a permitir que se lancen injurias contra elementos integrantes de nuestro Partido, porque de todos ellos responde nuestra organización, que tiene bien demostrado no necesitar ser atacada por nadie para eliminar a quien falte a sus obligaciones como socialista. Si a juicio de algún camarada, cualquier afiliado a nuestro Partido rebasa la esfera de sus deberes políticos o disciplinarios, que sea planteada la cuestión debidamente en el Comité de Enlace.

Interesantísimas manifestaciones de Negrin, en Ginebra España puede ganar la guerra, a pesar de la intervención extranjera En nuestro territorio luchan 90.000 soldados de Mussolini "Si la guerra no termina antes del próximo verano, será imposible evitar una conflagración universal"

Ginebra, 23.—El primer ministro español, doctor Negrin, ha hablado con los periodistas acreditados cerca del organismo ginebrino y se ha referido a los asuntos que en estos momentos tiene planteados España.
 Afirmó el jefe del Gobierno español que en la actualidad hay muchas tropas italianas en España y que consti-

tuyen un verdadero ejército de invasión. Calcula en sesenta a noventa mil hombres los soldados italianos que luchan contra el Ejército republicano.
 Elimina el doctor Negrin que el Gobierno español puede y debe ganar la guerra, a pesar de los apoyos italianos y alemanes que reciben los rebeldes, y

ste triunfo será seguro si a España se le reconoce el derecho a comprar armas en el extranjero.
 También afirmó que, si por cualquier circunstancia la guerra hoy existente en España no ha terminado antes del próximo verano, será casi imposible evitar una guerra mundial.

Lo que ha escrito a Miaja una gran amiga de España, la duquesa Atholl

Madrid, 23.—La diputada conservadora inglesa duquesa Atholl ha remitido una carta al general Miaja, participándole que, si hubiera más tiempo en su intervención en la Cámara inglesa, habría dicho más cosas de lo que vió en la zona leal. Los bombardeos sobre Madrid confirman de manera que no dejan lugar a dudas, la sangrienta crueldad de los rebeldes.
 —"Sigo con mucha admiración e inquietud—añade—las noticias de la ofensiva del Ejército republicano en los frentes de Aragón. He cableografiado al jefe del Gobierno inglés y a los jefes de Gobierno de otros países, con objeto de obtener una garantía para los prisioneros de guerra y población civil". Anuncia también el envío de dinero para socorrer a las víctimas de la guerra.
 "El espíritu demostrado por la España leal—agrega—me ha producido una impresión imborrable que nunca olvidaré, y puedo asegurar que trabajo constantemente para procurar que la verdad de los hechos sea conocida por el pueblo inglés".

Los combatientes ayudan a NUESTRA LUCHA

Compañero director de NUESTRA LUCHA.—Murcia.
 Estimado camarada: Procedente del frente me encuentro en Alcantarilla, donde con gran entusiasmo he acogido la salida de nuestro diario. Era necesario, que en la retaguardia murciana se oyera la voz serena y autorizada del partido dirigente de la revolución española, y como creo que no basta solamente con felicitar, por lo que creamos buenas obras, aporito mi modesta ayuda económica remitiéndoo cincuenta pesetas para ayuda del mismo.
 Saludos socialistas de un combatiente.
 Alcantarilla, 22-9-37.—Bernal, teniente de la 20 Brigada mixta.

NUESTRAS REPLICAS

La artillería republicana bombardea encarnizadamente Oviedo

París, 23.—Comunican de Santander que, después de una nevada nocturna, el tiempo es bueno. Todas las piezas de artillería de los asturianos concentraron sus fuegos sobre Oviedo, replicando así al bombardeo de la artillería rebelde contra el Naranco.

Espectáculos

El clima de nuestra ciudad nos permite seguir disfrutando, todavía, los recreos y espectáculos de verano. Siguen los cines al aire libre, y en el "Ideal" se ha proyectado la magnífica película "Viva Villa". En el "Murcia-Park", se celebró una gran función a beneficio del Parque de niños "General Luckase", que tienen organizado en el Paseo del Malecón los heridos de las Brigadas Internacionales. Fué proyectada una gran película soviética, e hicieron uso de la palabra diversos camaradas, explicando la significación altruista del festejo.
 En los cines "de invierno", se proyectaron algunas películas destacadas: "Marietta, la traviesa", deliciosa comedia musical de Jeannette Mac Donald, en el Circo; "El precio de la inocencia", por Jean Parker, en el Iniesta, y la magnífica "Via Láctea", de Harold Lloyd, en el Sport.
 En el teatro Romea sigue haciendo las delicias del público, con un éxito extraordinario, la excelente compañía de comedias frívolas de Charito Saenz y Mariano Ozores.

LA PATRIA SOCIALISTA

"PRAVDA" DICE QUE HAY QUE DAR LA RAZON A ESPAÑA CON HECHOS

Moscú, 23.—El periódico "Pravda", en su artículo sobre la política de chantaje y aventuras de Italia, hace resaltar el gran desconcierto existente en los círculos dirigentes italianos fascistas a consecuencia de la gran derrota diplomática sufrida. El considerable aumento de las fuerzas navales de Inglaterra y Francia en el mar Mediterráneo, como resultado de la Conferencia de Nyón, no puede por menos de tener serias consecuencias políticas. La Conferencia de Nyón ha demostrado claramente que ni Inglaterra ni Francia tienen la intención de resignarse a los planes fantásticos del "César fascista de nuevo cuño" con la idea de transformar el mar Mediterráneo en un "mar interior del III imperio romano".
 Sin embargo, hay que hacer constar que Inglaterra y Francia, en contra de sus propios intereses, han hecho objetivamente todo lo posible para inspirar a Mussolini la seguridad en la realidad de sus ideas delirantes. Este resultado ha sido logrado, en primer lugar, por la política de tolerancia en la intervención italoalemana en España. Desgraciadamente, hasta este momento Inglaterra y Francia no han renunciado a dicha política de tolerancia sobre la agresión fascista contra el pueblo español; la prueba de ello no sólo está en la negativa a la protección de los buques mercantes españoles, sino en la supresión unilateral del control anglofrancés en las costas de España con el mantenimiento, de

hecho, del control terrestre en la frontera francoespañola. El autor del artículo hace destacar los designios rapaces italianos, que no se limitan a una dominación en las Islas Baleares y creando

La guerra en China

AVANCES DE LAS TROPAS CHINAS

Sanghay, 23.—Las tropas chinas han avanzado diez kilómetros al Sur de la carretera de Shangay a Tat-Chang, apoderándose de importantes posiciones.
 La línea fortificada china, llamada línea Hindenburg, no ha sido modificada a pesar de los numerosos ataques de japoneses.
MUERTO EL ASNO.
 Washington, 23.—El Departamento de Estado publica unas declaraciones del Embajador norteamericano en China, en las que trata de borrar la impresión producida por la noticia de que el personal de la Embajada había recibido órdenes de abandonar Nankin.
 En su informe, dice que las noticias de la prensa son erróneas, y explica lo ocurrido, diciendo que opinaba que no podía exponer al personal de la Embajada a los riesgos que le amenazaban de continuar en Nankin, por lo cual hizo

bases para la Flota italiana en los puertos españoles, sino que es evidente que la intervención fascista en España, en el caso de éxito, sería seguida de una nueva ofensiva del imperialismo italiano contra las posiciones fundamentales de Inglaterra y Francia en el Mediterráneo.

embarcar en el "Luzón"; pero, desde luego, no tenía la intención de abandonar Nankin.

NUESTRO TELEFONO NUMERO 1901

EXTRANJERO

EL CONSUL DE FRANCIA EN MALAGA, DETENIDO POR LOS FACCIOSOS...

París, 23.—El ministerio de Negocios, ha pedido ponerse en comunicación con el cónsul de Francia en Málaga, que se encuentra recluido en su domicilio por orden de los cabecillas rebeldes.
LA EX SOCIEDAD DE NACIONES
 Ginebra, 23.—Esta mañana se reunió la comisión Sexta de la Sociedad de Naciones, para tratar de diversas cuestiones. El lunes se ocupará del problema español. El martes tendrá lugar la elección de Bélgica para el puesto semipermanente del Consejo,

La guerra ni se perderá ni se ganará fuera de España

CRONICA DE VALENCIA

La Juventud nos da el ejemplo

El primer manifiesto de la Alianza Juvenil Antifascista merece singular atención, ya que abre cauce a un optimismo franco al marcar consignas que reputamos magníficas; y no por lo que dice, aún siendo estimulante y sustancioso, sino por el hecho mismo de haber sido formada.

Quizás el estruendo de los combates nos haya distraído un poco ante acontecimiento de tan singular importancia, tanto que significa una auténtica victoria de las más resonantes. Significa nada menos que la unidad de esfuerzos de toda la juventud española.

¿Quién sacrifica más de su propia personalidad para fundirse en el bloque común? Quien más haya sacrificado será ante la historia quien más derecho tenga al reconocimiento de la causa de la libertad.

Hoy también se escriben poemas. A veces son simples firmas al pie de un documento. Más, ¡cuánta trascendencia en nuestra lucha! ¡Cuánta resistencia venida! ¡Cuántos recelos disipados! ¡Cuántos caminos antes impracticables se tornaron llanos y abiertos a las transacciones!

Los hombres al tratarse se educaron, dieron de lado a las pequeñas anécdotas y se unieron. Esas firmas al pie del manifiesto de la Juventud unida lo dicen. Consignamos sus nombres porque mañana tendrán rango histórico: Presidencia, Félix López, de la J. S. U.; Secretario General, Antonio Hidalgo, de la Juventud de Izquierda Republicana; Propaganda, Santiago Colón, de la J. S. U.; Secretaría de Producción, por designar, de la J. S. U.; Secretaría Militar, Enrique Moreno, de las Ju-

ventudes Libertarias; Secretario Administrativo, José Montes, de la Juventud Sindicalista; Secretaría Cultural, Miguel Albiñana, de la U. F. E. H.; Secretaría Femenina, Josefina Ramírez, de la Juventud de Unión Republicana.

Esse es el camino del triunfo, el cual reputó esa formación hermanada más importante que la reconquista de una ciudad, aunque sea menos espectacular.

Hace tiempo, a los jóvenes se les consideraba necesitados de tutela y de consejo y como un tanto alocados y frívolos. Tal vez lo eran; pero la guerra despertó su conciencia y los llevó a realizaciones, puede ser no muy meditaciones, pero que crearon situaciones de hecho de una trascendencia enorme. Su generosidad impulsiva reemplazó con ventaja a los cálculos.

Los jóvenes requieren ganar la guerra y todos lo queremos. Pero hemos de reconocerles que en ellos existe un imperativo digno de imitar. Cuando los hombres mayores hacen una cosa, los jóvenes están ya de vuelta la han realizado.

Nos hallamos ansiosos de crear el Partido Único, sobre la base del Socialista y el Comunista, y aún hemos de vencer resistencias obstinadas. Y los jóvenes han forjado ya lo que nosotros miramos todavía como un horizonte lejano. Una vez más demostraron condiciones de vanguardia en la vida política española.

¡Bien por los jóvenes! Ellos nos dan el ejemplo. Para nosotros es cuestión de vida o muerte saberlo aprovechar.

Eduardo Buil

Desde el campo faccioso

Cómo cuentan lo de Aragón los periódicos italianos

Luigi Barzini, enviado especial de "Il Popolo d'Italia" escribe en el número del 3 de septiembre:

"Zaragoza, 2.—Absorbida la atención del mundo por la conquista de Santander, no ha visto nadie la importancia y la gravedad de la ofensiva desencadenada repentinamente por los rojos, en un ataque de sorpresa contra Zaragoza. La ofensiva enemiga logró penetrar en las líneas nacionales por dos puntos en una profundidad de 20 km. Pero después de cuatro días de combates encarnizados, se empieza a contener la invasión, aunque la presión roja continúa.

La batalla dura ya ocho días y es más vasta que la de Brunete.

La concentración roja, fué repentina y sus movimientos extraordinariamente rápidos. Por la carretera que va a Zaragoza a través de Perdiguera y Villamayor, los rojos habían avanzado.

Cercaron Belchite, atacaron Codo y avanzaron 12 km., para cercar Puebla de Albornón y atacar y sobrepasar Mediana. Las avanzadas llegaron hasta Torrecilla de Valmadrid. En la noche del 24 Zaragoza parecía en grave peligro.

La aviación legionaria ha acudido rápidamente desde el Norte. Numerosas baterías legionarias partieron precipitadamente para abrir el fuego en el frente de Zaragoza. Entraban también en línea las dos brigadas mixtas de "Flechas Negras" llegadas de Castro Urdiales, que con las "Flechas Azules" llegadas de Andalucía, formaron una división de "Flechas". Zaragoza está ahora cubierta de banderas, Escuadrones de caballería, filas de cañones, batallones de infantería y columnas de coches atraviesan las calles, cruzándose con cortejos fúnebres en homenaje a los caídos. La ciudad ha tomado el aspecto de las horas decisivas."

A través del relato se ve claramente la impresión que les ha producido nuestra ofensiva que "logró penetrar en las líneas nacionales por dos puntos en una profundidad de 20 kilómetros". Después de cuatro días de combate "se empieza a contener la invasión". La "invasión". ¡Hace falta decirlo! Como si fuéramos nosotros los extranjeros.

Le "invasión", no fué contenida como todos sabemos; pero ellos tratan para procurar muchas de sus fuerzas del Norte. Es decir, muchas de "sus" fuerzas... italianas. Ahí está todo detallado: aviación "legionaria", baterías "legionarias", brigadas

mixtas de "Flechas Negras" y "Flechas Azules".

Mario Massai, "corresponsal aeronáutico" de "Il Corriere della Sera" dice así:

"Zaragoza, 2.—Los rojos habían lanzado todas sus masas aéreas sobre las líneas nacionales, contando con el efecto moral. Los grupos "Asso di Bastone", "Cucaracha" y "Leonelle" hicieron servicio permanente de protección"

No aspirará Franco a que admitamos como fuerzas "nacionalistas" a los grupos "Asso di Bastone", "Cucaracha" y "Leonelle".

Lo del "servicio permanente de protección" está bien expresado. Es lo que hace Mussolini con los traidores: protegerlos en servicio permanente y en servicio de Italia.

Giovanni Artieri, enviado de "La Stampa" escribe el día 3 desde el sector de Belchite:

"Dentro de Belchite se desenvuelve uno de los episodios más altos de valor humano. No se habla más que de Belchite. Las escuadras legionarias de bombardeo pasan hacia Belchite. Toneladas de bombas caerán sobre los asaltantes hasta la liberación de la ciudad. Los aviones han hecho hoy dieciséis vuelos. Los sitiados se defienden y contratacan. Belchite no caerá."

"Los ataques rojos se sucedieron. No se ahorraron medios: carros armados, masas de infantería, fuego artillero. Los nacionales han resistido como héroes de epopeya. Podemos desmentir la noticia de la radio roja de que han tomado el seminario de los jesuitas y la Plaza de Toros. Los falangistas que defendieron el seminario han contraatacado siempre a la bayoneta. Las ametralladoras de la Plaza de Toros han impedido a los rojos acercarse. La aviación legionaria deja caer en paracaídas medicamentos y víveres."

El informador de "La Stampa" estaba mal informado. Era cierto que el ejército de la República había tomado el seminario y la Plaza de Toros. Y Belchite, que no iba a caer, ha caído a los dos días.

VISADO POR LA CENSURA

DIANA

¡DECAPITEMOS LA ELOCUCENCIA!

El gran poeta Verlaine nos señaló el camino: "A la elocuencia, hay que retorcerle el pescetezo".

¡Esa sí que sería una verdadera consigna de guerra, mucho más valiosa y energética que todas esas consignas de cocina que circulan por ahí! Durante un año entero se vienen dando diariamente mítines, conferencias, discursos, radiaciones, etcétera, hasta convertir nuestro suelo y nuestro aire en un proceloso océano de palabras sin sentido.

Declarémos enemigos públicos, deshonestos de verdad, a todos los charlatanes innumerables que han tomado nuestra causa por una feria de específicos baratos.

¿DONDE ESTAN LOS HUEVOS?

Los huevos han desaparecido de las despensas en que habitualmente se hallaban, convirtiéndose nuestro antiguo yantar en un verdadero llanto... (El llanto de los niños, castigados sin merienda.)

Antes, a la hora sagrada del conculmo, se ponían los huevos sobre la mesa. Ahora, la mesa tiene toda la desolación de una viuda pobre. ¡Era tan exquisito este alimento, que nos hace pensar que todo el problema de las subsistencias es, en

definitiva, un problema de nuevos! PEQUEÑO JESUITISMO

Confesamos nuestra admiración por Ignacio de Loyola. ¡Aquél sí que era un jesuita con toda la barba, aunque la tuviera rasurada como Erasmo! En realidad, la Compañía —entera— de Jesús nos ha parecido siempre, más que una cosa terrible, un engendro grotesco, donde el maquiavellismo de vía estrecha se confundía y entremezclaba con el olor de los pies y cierto manobrar "non sancto". Los sabios jesuitas no eran más que unos pobres hombres, que se pasaban treinta años mirando las estrellas—no las del cine, sino las otras, las del cielo—, en un Observatorio húmedo y sombrío.

Mucho más antipáticos que esta especie de curianas son los jesuitas de nuevo cuño. Así como los propios jesuitos se llamaban con gran frecuencia, "bolcheviques blancos", así, en nuestros días, hay muchos "bolcheviques" que podrían muy bien mirar a las estrellas—del cielo, no del cine, ¡vade retro!— desde el Observatorio aragonés.

LA INSIDIA

La insidia es tan innoventemente pequeña, que a veces no se la ve, aunque se la siente, como a los mosquitos.

ABASTOS

Hay que encontrar al ladrón

Estando buena parte de la huertera en manos de Sindicatos que explotan en régimen colectivista o en sistema de cooperativa de producción, los comercios de la capital contraídos por la clase obrera y vendedores de todo género sindicados, ¿cómo es posible que manobre a su gusto el acaparador o el agostista?

En todo el proceso de la economía está distribuido el representante de la clase trabajadora, la que tiene que pagar o precios fabulosos el alimento de sus hijos, la que sufre la escasez de artículos de primera necesidad.

Jamás la vigilancia de las autoridades, a no ser que dispusiera de tantos agentes como ciudadanos, puede igualar esto red vigilante de organismos antifascistas.

¿Por qué por entre las mallas de esta red tupida se escapa el matorral que especula con el hambre del pueblo?

Es como si acorraláramos al ladrón, sitiáramos su guarida y, cortados todas las salidas, nos encontráramos, al fin, con que tan sólo quedaban en atónito círculo los perseguidores y que el perseguido había desaparecido como por ensalmo.

La labor de las autoridades es ineficaz, por mucho entusiasmo que pongan en ella, si no toman medidas los Sindicatos.

Acuerdos de la Ejecutiva del Partido Socialista

Valencia, 23. — Ha celebrado reunión extraordinaria la Ejecutiva del Partido Socialista. Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Designar al camarada Vidarte para que asista, en representación del Partido, al Pleno que las Juventudes Socialistas Unificadas celebrarán en Madrid. Transmitir al Doctor Negrín la felicitación del Partido por el acierto y la dignidad con que ha defendido la causa de España ante la Sociedad de Naciones.

Y, finalmente, a probar la labor realizada por los camaradas Azorín, Cordero y González Peña, como representantes del Partido Socialista en la reunión conjunta que han celebrado en París las Internacionales.

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

¡Chist!

Verdad, o leyenda, la prensa habla de cierta carta firmada por un ex-ministro de la Dictadura española.

Y dicen que dice la carta: "Es de suponer que Inglaterra sepa que triunfar en España el fascismo es triunfar Italia y Alemania. Los hombres de Estado no deben ver los problemas de un modo tan simplista como los militares." ¡Terrible argumento acusatorio para ese ex-ministro y para los suyos! Con muy cortas modificaciones se llega a la retorsión: "Si los hombres de Estado ven los problemas de un modo menos simplista que los militares, es de suponer que al llamar aquellos en su apoyo a Italia y Alemania, vieran que triunfar los pocos rebeldes invitantes es triunfar los muchos extranjeros invitados."

¡A qué amargos y poco honrosas meditaciones conducen ciertos hombres de Estado!

Pero no voy a reflexionar ahora sobre los hombres, ni sobre sus afirmaciones.

Es sobre el interrogante que tras la supuesta carta queda colgando y que, sin necesidad de cartas, está asomando a los labios de cualquier profano, sin aspiraciones a hombre de Estado deshecho.

El interrogante es: "Si Inglaterra sabe eso, ¿por qué calla y deja hacer? ¿Por qué calla durante un año y deja hacer enormidades de siglos?"

Los españoles que, sin dejar a España, se sitúan en Londres, como vértice y comprenden nuestra Península bajo el ángulo de su visión, dicen: "En un pueblo de locos, donde los bandos beligerantes parecen haber organizado un concurso con premio a la mayor insensatez, sea en nombre del Derecho, sea en nombre de la sublevación, otro pueblo con historia de corrección diplomática, como la Gran Bretaña, tiene que cruzarse de brazos y concretarse a localizar el incendio."

Este razonamiento es de una lógica falsa. De una lógica "método Ollendorf". Se pregunta: ¿Por qué sabiendo Inglaterra que Italia y Alemania artillan las costas africanas amenazando a Gibraltar y que barcos ingleses tienen que pedir auxilio en el Atlántico y son hundidos en el Mediterráneo, calla y deja hacer?

Y se contesta: "Porque los españoles están para que los recludan".

Otros, en vez de mirar a España, o a Inglaterra, miran hacia una biblioteca y argumentan: "Las Democracias están tan lejos del Fascismo como del Marxiemo. Me tiene nada que hacer una Democracia de siglos en un campo donde se venturan ideas que le repugnan por igual."

Estos pobres filósofos, en vez de hombres de Estado, resultan habitantes de la zona Cerdá el Rey Sabio, en fuerza de mirar a los cielos, van pegando tropezones con la realidad de las piedras.

Si el fascismo o el marxismo, como las democracias, o las dictaduras, fueran ideas abstractas es posible que Inglaterra pasara al lado de ellos, sin caerse ni monóculo. Nada podría distraerlos.

No se sabe por qué, o por disolución, dos ingleses, Ralph y Creighton, han dicho el primero: "El inglés es por constitución enemigo de las ideas generales y de las cuestiones abstractas". El segundo, dando una vuelta más al tornillo, afirma: "Un inglés, no sólo no tiene ideas: sino que odia a una idea dondequiera que la encuentre".

Pero si el Fascismo y el Marxismo son territorios fronterizos, o colonias, o bases navales, o nuevos mercados, o nuevas materias primas que luego se llaman cañones y buques y riqueza y poder, ¡ah!, entonces los filósofos siguen buscando teorías en los estantes de una biblioteca subidos en los pedruzcos de una escalera, mientras Inglaterra mide con un Nonius el terreno que pisa y que pisan los demás y con una balanza de precisión pesa, cuenta, calcula y dice: "Oros son triunfos".

Hay finalmente, algunos, que a ratos con sordina y a ratos con gritos, exclaman: "¡Inglaterra tiene miedo! ¡Ese gallo que no canta...!"

¿Quién dice que Inglaterra tiene miedo? Entre los pobres restos de mis libros, que me han acompañado en mi peregrinación inesperada, me encuentro con el de W. Ralph Inge, "England".

Lo lei hace tiempo. Entonces no le di importancia. Un libro más. Un inglés más que sacaba a una Exposición el alma de Inglaterra.

Hoy sí me interesa el libro de Ralph. Por él puedo asomarme al alma de esa esfinge muda que, en un año de silencio, ante camineras salvajes y atropellos sin precedentes, no ha tenido más gesto que encogerse de hombros.

Para que las afirmaciones de Ralph puedan pesarse en lo que deben por quienes le desconocen, adelanto su autobiografía, hecha sin querer por el autor, como todos los autores hacen la suya al escribir.

"La lección terrible de Rusia ha fortalecido mi opinión de que Comunismo, o Socialismo de Estado, quieren decir esclavitud y de que, como dice Herbert Spencer, la esclavitud no es suave. Sin embargo, tengo que reconocer que la mayoría de las gentes prefiere hoy trabajar para el Estado antes que para las empresas particulares. Las nuevas Dictaduras de Italia y Alemania tienen como principio fundamental la aspiración de realizar ese tránsito al servicio íntegro del Estado, sin transformar el régimen social existente. Pero aun en estas formas suavizadas del Socialismo hay un peligro grave de que los Gobiernos fuertes terminen algún día matando la libertad." (Prólogo.)

Como se ve, Ralph es el auténtico inglés en Política y en Economía: el democrata y conservador. Y, además, el enamorado de un tipo inglés. El nos lo confiesa. "Ahí quedan escritas en este libro, mis esperanzas y mis temores por la tierra que yo amo. Lo que sí puedo afirmar es que, nunca, ni aun cuando las nubes de las tormentas se han presentado más cerradas ante mi espíritu, he sentido la más leve tentación de desear ser otra cosa que un inglés."

Podremos, pues, fiarnos de que un democrata, conservador, inglés y enamorado de Inglaterra hasta el punto de no sentir la tentación de infidelidad ni en los momentos en que las pasiones mandan, va a sabernos reflejar las emociones del alma inglesa, en la cual, parodiando el texto conocido, Ralph vive, se mueve y existe.

Y Ralph afirma que el alma de Inglaterra tiembla desde hace tiempo.

La cuestión española, en el Extranjero

COMENTARIOS A LAS CONVERSACIONES ENTRE EL MINISTRO ITALIANO Y DELBOS

París, 23.—La prensa francesa comenta la entrevista celebrada en Ginebra por el Sr. Delbos y el ministro italiano en dicha ciudad. "Le Petit Parisien" dice: "Francia opina que un acuerdo diplomático sólo puede ser eficaz si los orígenes de rozamiento que envanece las relaciones entre Roma y París son descartados por completo. Se cree en Francia que una declaración de carácter general sería insuficiente para limitar la atmósfera. La retirada de los combatientes extranjeros en España sería la mejor prueba de buen deseno por parte de Italia y de

que la No Intervención no es una palabra vana. Sería también de desear que las tentativas de instalación en ciertas partes del territorio español, y especialmente en las Baleares, tengan un término."

"Pertinax", en "L'Echo de Paris", escribe: "Desgraciadamente nos separan del Gobierno de Roma graves problemas. No podemos olvidar que, a favor de la lucha contra el bolchevismo, están amenazadas las líneas más esenciales de nuestra defensa nacional y la de Inglaterra."

"Le Populaire" declara: Preocupado demasiado por la conclusión rápida del acuerdo naval de Nyón, firmado y aplicado sin su concurso, Mussolini no quiere sufrir un fracaso en visperas de su entrevista con Hitler, y quiere demostrar que una aproximación con Francia e Inglaterra no está descartada. A favor del acuerdo de Nyón, intenta proponer un arreglo cualquiera, a propósito de la cuestión española."

Suscripción pro NUESTRA LUCHA

Suma anterior, 12.888'30.
Palmar, Casa del Pueblo, 50,00; Lorki, Isidoro Sánchez Marco, 5,00; Cotillas, Alfonso Contreras Pastor, 5,00; Algezares, Sindicato de Oficios Varios, 100,00; Sindicato de Trabajadores de la Tierra, 50,00; Sindicato de Embaladores de Frutas, 25,00; Sindicato de Empleados de Oficinas, 25,00; Sindicato de Chóferos, 25,00; Sindicato de Ganaderos y Cabreros, 25,00; Sindicato de la Edifica-

Suma y sigue, 13.223'30.